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Újjáalakul 
az Imrédy-koraiány

Magyarország ás Lengyelország nem garantálja az nj cseh határt
Q puszin kérdés tógteges rendezéséig

A Felvidék nekünk ítélt terüle­
teinek megszállása után a ruszin 
kérdés az a nagy politikai kérdés, 
amellyel a kormánynak sürgésen 
foglalkoznia kell, annál is inkább, 
mert tűrhetetlen, hogy a minden 
életlehetőségétől megfosztott észa­
ki rutén föld állandó nyugtalanság 
és forrongás színhelye legyen és 
hogy a rutén nép ellen alkalma­
zott cseh katonai erőszak a ma­
gyar és a lengyel határvidékeknek 
a nyugalmát és biztonságát állan­
dóan veszélyeztesse. Ezzel függ­
nek össze azok a tárgyalások, a- 
melyek Imrédy miniszterelnökkel 
többek között Kánya Kálmán kül­
ügyminiszter és Patrtky államtit­

kár folytatott.
Ä ruthón kérdés százszázalékos 

megoldása nem késhet soká, ami 
egyébként Cschországnak is érde­
ke, amennyiben uj határainak Ma­
gyarország és Lengyelország részé­
ről történő elismerésére súlyt he 
lyez. Ha a megoldás bekövetkezik, 
ami a diplomáciai megfigyelők 
szerint rövidesen várható, akkor a 
kormány teljes erővel hozzáfoghat 
a belpolitikai kérdések e'intózé- 
hez.

Ezeknek élén a végrehajtandó 
fontosabb szociális és gazdasági 
— főként fóldbirtokpolitikai — re­
formok állanak, de a kormányzati 
politika általános iránya is állan­

dó tanácskozás tárgyát képezi egy­
részt a kormány tagjai, másrészt 
a parlament vezető tagjai között. 
E tanácskozások néhány nap óta 
a kormány rekonstrukciója körül 
folynak. A kormány átalakítását e 
hét elejére várják, de a fent emlí­
tett külpolitikai események miatt 
a rekonstrukció el is tolódhat.

Politikai körökben Bornemisza 
Géza iparügyi miniszter, Mikecz 
Ódon igazságügyminiszter és Stra- 
nyavszky S ín dór földmivelésügyi 
miniszter lemondására számítanak

Hogy ki lenne az utóduk, erre 
vonatkozólag különböző híreszte­
lések vannak forgalomban, ame 
iyek közül a legvalószínűbbnek

látszik az, hogy az iparügyi tárcát 
burányi Unger Tivadar, a közgaz­
dasági egyetem tanára, Imrédy 
miniszterelnök bizalmasa, a föld­
mivelésügyi tárcát gróf Teleki Mi­
hály államtitkár és az igazság­
ügyi tárcát Tasnádi Nagy András, 
a kormánypárt elnöke,vállalták el.

Minden bizonnyal helyet kap a 
rekonstruált kormányban Jeross 
Andor, mint a visszacsatolt Fel­
vidék tárcauélküli minisztere.

A kormánypárt kedden este ér­
tekezletet tart. amelyen a minisz­
terelnök beszámol legközelebbi 
terveiről és megtörténhetik, hogy 
a párt előtt a már újjáalakított 
Imrédy- kormány fog megjelenni és 
bemutatkozni.
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Szfojadinovics baráti hangon nyilatkozott 
a lagyar-jnpztie ró

Szfojadinovics miniszterelnök va 
sárnap Újvidéken a választási had­
járat során beszédet mondott, a 
melyben a kü! és belpolitika kér­
désével foglalkozott A miniszerel- 
nök beszédében a magyar—jugosz 
láv kapcsolatok alakulatokról sztíl 
va a következőket mondotta .

— Rövid idővel ezelőtt Eledben 
megegyezés jött létre északi szom­
szédunkkal. Szombaton a magyar 
külügyminiszter baráti szeretettel 
emlékezett meg rólunk. Jugoszlá­
via ilyen körülmények között jog­
gal reméli, hogy ezzel a szomszéd­
állammal is kedvezően alakulnak 
majd kölcsönös kapcsolataik.

Sztojadinovics beszéde külpoliti­
kai részében egyébként is hangoz 
tatta, hogy Jugoszláviát immár 
csak barátok és jószomszédok ve­
szik körül.

Jugoszláviának nincs követelni- 
valója másoktól, nem hajlandó 
azonban egy talpalatnyi jugoszláv

földről sem lemondani — műn 
doíta a miniszterelnök. Ezután ar­
ról beszélt, hogy a legutóbbi na­
pokban láthatta a világ, hogy bi­
zonyos államok határai huszon­
négy órán belül müven nagy vál­
tozáson estek át. Jugoszlávia a- 
zonban nem olyan állam, amelyet 
a zöld asztal mellett teremtetlek,

A világ tudja, — folytatta Szto­
jadinovics — hogy Jugoszlávia 
határait csak kaiddal lehet meg­
változtatni. A jugoszláv nép a har­
cosok és hősök népe, tudja, hogy 
mit jelent a háború, tehát őszin­

tén akarja a békét.
A kisebbségi kérdésről szólva a 

miniszterelnök megemlítette, hogy 
éppen Újvidék és környéke az, 
ahol a lakosság egyrésze kisebb­
ségekből áll. és pedig a magyar és 
német kisebbségből. A kormány 
az egyenjogúság politikáját akarja 
a kisebbségi kérdésben követni.

A miniszterelnök végül a politi­
kai kérdésről szólva, annak a meg­
győződésnek adott kifejezést, hogy 
a kormánypárt a decemberi 11 iki 
választásból győzedelmesen kerül 
ki.
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£oi9 Rothermcre itta reggel elutazott 
Budapestről

Lord Rothermere, Magyarország
nagy angol barátja, aki részt vett

a magyarság nagy ünnepén Kas­
sa megszállásán, ma reggel a ke­

leti (xpressel elutazott Budapest­
ről Búcsúztatására az állomáson a 
kormány képviseletében megjelent 
bárciházi Bárczy István miniszte­
relnökségi államtitkár, báró Heré­
nyi Zsigmond koronaőr, Herczeg 
Ferenc a Revíziós Liga elnöke. 
Légrádi Károly és még sok má­
sok. A lord, akinek búcsúzóul 
gyönyörű rózsacsokrot nyújtottak 
át barátságosan elbeszélgetett a 
megjelentekkel egészen a vonat 
indulásáig.

llétőra harmincöt perckor gör­
dült ki a vonat az egybegyűltek 
lelkes éljenzése közben " a pá­
lyaudvar fedett csarnoka alá és a 
lord sokáig integetett az ablakból 
a visszamaradottaknak. Ward Pri­
ce a Daily Mail főszerkesztője, 
Rothermcre bizalmasa és barátja, 
meg néhány napig marad a ma­
gyar fővárosban.
/ * oao*o*o«aioioi 
Leleplezték Gömbős Gyula, 

arcképét
A Nemzeti Muakaközpont Mar­

ton Béla elnöklete alatt vasárnap 
küldöttközgyűlést tartott, amelyen 
ünnepélyes keretek között leleplez­
ték néhai Gömbös Gyula minisz­
terelnök arcképét. Marton Béla 
méltatta Gömbös munkásságát,
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A Szent Péter templomban 
XL Pius pápa boldoggá avatta 
Xavéri Szent Ferenc édesayját, 
Cabrinet, a Saoré Coeur misszio­
nárius nővérek rendjenek alapitó­
ját. Bár az olaszországi Lodibau 
születet, amerikai állampolgár volt 
s igy az ünnepélyes nagymisét 
Mündelein bíboros, csikágói érsek 
pontifikálta.

Károly román király, hir sze­
rint, Londonból Sigmaringenbe, a 
Hohenzollern család birtokára uta­
zik, akol találkozik Hitler kancel­
lárral és Göring miniszterelnökkel. 
A hir eddig hivatalos megerősí­
tést nem nyert.

*

Danzlgban folynak a zsidóel­
lenes zavargások. Reggeli 3 óra 
tájban fiatalemberek felgyújtották 
a langfuhri és zopoti zsinagógákat 
Az előbbi teljesen elpusztult, a 
másodikból a négy fal maradt meg 
A danzigi területre eső városok­
ban a zsidó üzletek nagyrészet 
kifosztották, ablaktábláikat betörték 
Egyes lapok jelentése szerint több 
danzigi zsidót személyében is bán­
talmaztak, *

Valamennyi lengyel lap va­
sárnapi száma közli, hogy a new- 
yorki ruszin szervezet 31.000 tag­
ja táviratban fordul a lengyel kor­
mányhoz azzal a kéréssel, hogy 
vegye pártfogásába a ruszinokat 
és szabadítsa meg őket a cseh­
szlovák igától. Ez már a harma­
dik távirat, amelyben az északame­
rikai ruszinok segítséget kérnek a 
lengyel kormánytól.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala. 
1900—1938. aü.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

Város adózó közönségét, ihogy az 
1938 év IV. évnegyedére esedékes 
együttesen kezelt közadó tartozá- 
zát folyó évi november hó 15-ig 
befizetni el ne mulassza,

A befizetés naponként a hivata­
los órák alatt a városi adópénz­
tárnál, vagy pedig a 31713 számú 
postatakarékpénztári befizetési lap 
utján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a 
határidő lejárta után a hivatal be­
hajtási eljárást indít,

Debrecen, 1938. nov. 2.
Városi adóhivatal.
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Ö VÍGSZÍNHÁZ mozgo
5 A legizgalmasabb bűnügyi film!

5 fi rend katonái
■
0 Főszereplő: James Cagney 
SI Az amerikai rendőrség haiált- 
~ megvető hősies küzdelmei az 
Q alvilág elszánt banditái ellen

Q Kormányzó Urunk bevonulása 
■ Komáromba, A Felvidék
fi diadalmas megszállása,
8 Előadások : 6, 7, 9 órakor.
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ti„Kalor“ „Nev-Kalor

és másfajta folytonégő kályhák nagy választékban

Sesztina Lajos
vasoagykereskedésébeo

Debrecen, Ferenc József ut 23. _
Telefon 20—06 és 15—48.

A román király vasárnap 
Londonba utazik

Károly király vasárnap Mihály 
trónörökös és Comnen külügymi­
niszter kíséretében Londonba uta­
zott. Az utazás jelentőségét nem 
csak a feltűnő címekkel ellátott 
vezércikkek domborítják ki, hanem 
a lapok rendkívüli kiadása is. A
DSCDSC3eCDIiCDSC3BCn>i*Cr)eSCD 6)0

sajtó egyhangúan úgy tekinti a 
király utazását, mint a két állam 
között baráti viszony megerősítését 
s a béke és az egyetértés politiká­
jának megszentelését az európai 
együttműködés szolgálatában.
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jifem engednek iemetni a csehek 
a munkácsi temetőbe

Munkácsról jelentik : A város 
határos uj határa oly módon van 
megoldva, hogy a temető cseh 
részre jutott. Ez igen súlyos 
helyzetet teremtett. A katonai 
hatóságok lépést tettek, hotzy a 
temetőt adják vissza a csehek, de 
a kérelmet elutasították azzal.hogy í
000<XXXXXX><X><X>00<>»00<>00<X><XX><><X><><><XXX>0<X>C><>>XX><X>0<>0<><>0

létesítsenek uj temetőL
Vasárnap egy magyar halottat 

vittek a csehek által megszállott 
munkácsi temetőbe. A barbár cse­
hek a temetési menetet visszaker­
gették és nem engedték meg,hogy 
a temetőt használhassák.

fi rézgáíic forgalmi 
ára

Értesítem a város érdekelt lakos­
ságát, hogy az Árollenőrzés Orszá­
gos Kormánybiztosa a rózgálic 
gyárakkal kötött megállapodás 
alapján 1938 évi november hó 1- 
től, 1939 évi október hó 31 ig 
terjedő időre a rézgáíic árát a kö­
vetkezők szerint álapitotta meg:

A rézgáíic gyári ára P. 51 50 f. 
A rézgálicgyárak kötelesek a réz- 
gálicot 1. q-ás vagy ennél nagyobb 
tételekben történő vásárlás esetén 
helyi gyártelep vagonba rakva, 
zsákba vagy hordóba csomagolva, 
a közvetlenül hozzájuk forduló gaz­
dák részére, 50 q-ás vagy azt 
meghaladó tételekben a kereskedők 
részére a fenti gyári áron kiszol­
gáltatni.

A a törvényesen megállapított 
4 százalékos fázisadó és a szálli 
tási költség a vevőket terheli.

A rézgáíic ára az átvételkor 
készpénzben fizetendő.

A rézgáíic kereskedői ára az ed­
digi gyakorlatnak megfelelően 1 
q nál nagyobb tételekben történő 
eladás esetén q-ként P. 53 50 fil­
lérben, 1 q nái kisebb, tehát kg- 
os tételeidben történő vásárlás 
esetén poriás címén kg-ként 1.5 f. 
hozzászámitájával q-ként 55 pen­
gőben állapit meg.

A kereskedői árakhoz a gyári 
ár után fizetendő 4 százalékos fá­
zisadó és a fogyasztás helyéig 
tényleg felmerült szállítási köitsóg 
is hozzászámítható.

A rózgálicuak az egyes fo­
gyasztási helyekre megállapított

helyi árait feltüntető táblák a réz- 
gálic forgalombahozatalával foglal­
kozó kereskedők üzlethelyiségében 
feltűnő helyen ki lesz függesztve,

Közlöm a város érdekelt lakos­
ságával azt is, hogy az árak meg­
tartását a városi elsőfoki közig, 
hatóság ellenőrizni fogja, de ha 
az érdekeltek ebben a tekintetben 
valamilyen visszaélést tapasztalná­
nak, úgy annak kiküszöbölése cél­
jától a városi elsőfokú közigazga­
tási hatóságot értesítsék. Polgár- 
mester.
■ ca ■ cd ■ o ■ ca a cd ■ o ■ cd iov

Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100—193 aü. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta szesz, 
egyéb egetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
stb. — az aluöb megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesiialnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy szemóly- 
podgyászként a varos területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a

! behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi- 
ség után a törvényesen megálla- 
ditott fogyasztási adót ugyancsak 
a fcntemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
személy podgy ászként 25 literen 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo- 
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen leiül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyet és idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint,) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lenteudők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen. vagy gyalogosan a sorom- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem Játott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1UCÜ 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó­
pótlék négyszeres,összegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büntettetik.

Debrecen, 1938 óvi október 4

Városi adóhivatal.. 
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Búrgooyát ad 
Cl a Város

Debrecen sz. kir, város szikgáti 
gazdaságából mintegy 500 q Lila 
burgonya és 180 q Kruger ourgo- 
nya kerül eladásra. A venni szán* 
dókozók Írásbeli ajánlataikat f. ho 
21-én délelőtt 11 óráig adják be 
a városi gazdasági ügyosztályhoz 
(Városháza felémelet 13 sz. szoba 
ahol az előadási feltételek a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Á burgonya a szikgáti gazdas; g- 
ban van és bármikor megtekiui- 
hetők. Gazdasági Inté: ő.

-IZINHÁ1
liffliitóíl

A SZÍNHÁZ MŰSORA:
Hétfőn este : „Vig özvegy“. 
Kedden este : „Hazajáró lélek" 
Szerdán este: „Hazajáró lénk'

OLVASSA ÉS
T ERJESSZE AZ

„Alföldiét
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1838 november 15

főlöhözjuttatottak
/jgyeimébe

Értesíti a városi adóhivatal, hogy 
a foldbirtokrendezés folytán meg­
váltott földekből mindazon föld- 
hözjuttatottak, aki a közvetlen jog­
viszony idején (a birtokbahelyezés- 
töl 1929 január 1 ig) megállapított 
szolgáltatással hátralékban van. 
ezen hátralékos haszonbérekről 
összeállított haszonbérleszámolási 
kimutatást a városi adóhivatalnál 
1938 november 12 tői 1938 novem­
ber 20 ig a városi adóhivatal 40. 
sz. szobájában (birtoknyilvántartás) 
megtekintheti, ahol ezen kimuta­
tások közszemlére vaunak kitéve.

A kimutatásban megállapított 
tartozások mérve ellen az erde 
keltek a kimutatás közszemlére 
tételének utolsó napjaiéi számított 
15 napon beiül az illetékes pénz- 
ugyigazgatósághoz élhetnek feleb 
bezéssel.

Haszonbér leszámolási kimutatás 
készült 1.) a Debrecen sz. kir, va­
rostul megváltott Pác Veker, Pal- 
lag'bárkut, Téglavető, Siikigya- 
kor és Gugyori elnevezésű, továb­
bá, B ley er Mór és Wolff Lopottól 
megváltott ingatlanokra vonatko­
zóan,
IOIOBOBOROÍOSOHOHC

(íazdaközőos^gfigyelmébe
A város állatállománya részére 

cca 800 q zabot, 450 q csöves ten­
gerit, 1000 p lucernát, 150 q őszi 
szalmát, cca 10,000 kéve tengeri 
kórót és cca 000 p cukorrépát 
vásárlók.

Felkérem azokat a gazdálkodó­
kat. akiknek fentirtak Közül eladó 
terményük van, hogy eladási szán­
dékukat a város gazdasági ügy­
osztályánál (Városháza ielemelet 
12 sz. szoba) f. évi november hó 
14-től kezdve délelőtt 12—2 óra 
között jelentsék be.

Gazdasági Tanácsnok.
OOOOOOOCXXXXXKXXXXHXXXXXXX)
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SzUlctések t Csikós Mihály fm 
fiú Sándor, Pinczés Ferenc gazd 
leány Mária, Deák Mihály fm. 
leány Erzsébet, Erki Béla cipész 
fiú Béla,

Házasságok i Földest Gyula 
uradalmi kerékgyártó—Tikos Er 
zsébet, Tóth Sándor gazd,—Sándor 
Róza, Tóth Albert gazdálkodó— 
Szőllősi Eszter. Varga Janos bér­
kocsis—Fekete Mária, Rácz István 
kőmüvessegéd— Dániel Erzsébet. 
Varga Gábor npsz.—Gombos Mar­
git, Balogh Sándor sármunkás— 
Balogh Róza, Bozsányi Lajos npsz 
—Bujdosó Piroska, Borsi László 
máv lakatos-Horváth Eszter. 
MOiDtaiaioioioioi

Ideges emberek gyomor- és 
bélpanaszainöi reggeiizés e'őtt egy 
félpohár természetes Ferenc 
József koserüviz kissé fuimele- 
gitve igen kellemes háziszer, amely 
a székletétől elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag­
cserét jótékonyan befolyásolja. 
Kérdezze meg orvosát.

tudnivalók a téli erdei legeltetésről
Értesítem a város sertés és juh­

tartó gazdaközönségét, hogy a vá­
ros tulajdonát képező erdőségek­
ben gyakorolható téli legeltetésre 
vonatkozó hajtócédulákat, a legel­
tetési szabályrendelet szerint arra 
illetékes egyének részére, a váró 
sí számvevőség, (I. em. 10. számú 
szoba) folyó évi november hó 14 
tői kezdődőleg adja ki.

A sertések és juhok téli legelte­
tése folyó évi november hó 14 tői 
kezdhető, a legeltetésre felszaba­
dult területeket, legeltetési cédula 
bemutatásakor, az illető erdőhiva 
tulok fogják kijelölni.

Figyelmeztetni kívánom az ér­
dekelt gazdaközönséget, hogy le­
geltetési szabályrendelet rendelke­

zéseihez továbbá a legeltetéssel 
kapcsolatosan a városi számvevő­
ség, valamint az erdőigazgatóság 
illetve az erdőbpvatalok és azok 
közegei által Kiadandó rendelke­
zésekhez minden tekintetben szi­
gorúan alkalmazkodjanak, mert el­
lenkező esetben a legeltetési en­
gedélyt tőlük megvonom s ellenük 
u kihágás! eljárást fogom folya­
matba tétetni.

Különösen figyelmébe ajánlom 
a gazdaközönségnek, hogy csak a 
saját jószágára válthat hajtócédu­
lát, továbbá, hogy más jószágát a 
saját neve alatt ne engedje kihaj­
tani, mert minden egyes ilyen eset 
súlyosan meg lesz torolva.

Polgármester.
^^^^ö-00<X>0000000000->C>00000<><X>0C><XX>0000/X>0O0<XXX.>0O0O'."1<„

Bocskai Zse 3:2 (1:1)
Ezerötszáz néző előtt, izgalmak 

és botrányok közepette keservesen 
tudta csak a Bocskai valamikor jó- 
képességű csapata legyőzni a dur­
ván kíméletlenül játszó, Zuglót. A 
gólokat Orosz 2. Hajdú 1, Fekecs

IH, és Rácz rúgták. A mérkőzés 
igen alacsony nivón mozgott, 
Ferencváros—Kispest 4:1 (2:1 
Nemzeti—Hungária 1:1 (1:0)
Újpest—Szeged 0:0
Mafc—Dvsc 8;0 (ü:0)

Januárban felavatják
negyedéves iudovikásokal

Az idén, a történelmi idők pa­
rancsára, előbb kapják meg az 
arany kardbojtot a Ludovika Aka­
démia negyedévesei: nem a hagyo­
mányos napon, augusztus 20 án, 
hanem valószínűleg már január 
első napjaiban avatják őket had 
naggyá.

De nemcsak a negyedévesek 
lesznek előbb tisztek, hanem — 
a harmadévesek is. Őket 1940 au­
gusztusa helyett 1939 augusztusá­
ban avatják hadnagyá. A Felvidék 
visszatérése megsokszorozta a föl­
adatokat. A honvédség mintasze 
rüen teljesítette a kötelességét, de 
az uj területek és az uj szolgálati 
helyek uj embereket is kívánnak.

Szent István királyunk nagy 
ünnepnapján az elmúlt augusztus 
20 án 150 ifjú hadnagy tett vallo­
mást a Ludovika udvarán : „Fel­
készültünk az élet harcára. Igére 
tünkben a szeretet ég, kardunkban 
a hála szikrázik, a fórfibecsület és 
a nemzet becsülete. És a szivünk­
ben él a föltámadás örök hite,“ 
Azután kikerültek a hüvelyükből 
a napfényben szikrázó kardok és 
elhangzott a fogadalom :

„A hazáért, mindhalálig !„ Azó 
ta hatalmasat fordult a történelem 
kereke: az ifjú hadnagyokra ko­

moly férfikötelességnck nehezed­
nek immár.

Most az iskolapadból szóljtja ki 
az akadémikusokat ugyanez a főr- 
fikötelesség. A nemzet tudja., hogy 
az elmaradt hónapok tanulmánya­
it pótolni fogja a gyakorlat, a lel­
kesedés, az akarat, a hit és a ha­
zaszeretet.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát képező használt gazdasági fel- 
szerelési tárgyak folyó hó 19 én, 
d. e. 9 órakor a Dégenfeld tér 5 
szám alatt elárvereztelek. Ezen 
körülményre a gaz.daközönség fi­
gyelmét felhívom.

Gazdasági Tanácsnok.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.
49.395—3 1938 C. szám.

Hirdetmény
A szőlő és gyümölcsös tulajdonosok 

figyelmébe.(f)
Az engedélyes minden óv már­

cius hó „1. napjáig az illetékes 
szőlészeti és borászát]’ kerületi fel-

Ä „Núfygária“ filnjSziobázbai)

13 kislány mosolyog az égre
13 bájos fiatal leány hangulatos fordulatos, kedves és szellemes

története.
főszereplők: Erdélyi Miéi, Turay Ida, Ráday Imre 

Híradó
Előadások 5, 7 és 9 órakor

ir-*c>

kábái
remek felsővel
mc’egen bélelve szőrme gall.

kiváló felsővel
melegen b. oposum gall.

végig szőrme
béléssel osum gallérral

00

37*00 

77.90 
93» io

únszabóság
Kistemplom mellett

ügyelőnek Írásban bejelenteni kö­
teles az üzemben tartani engedé­
lyezett szőlőtelepén lévő anyatőkék 
valamint az előző év őszén kiter­
melt és az abban a naptári évben 
forgalombahozni szándékolt szőlő- 
veszők és szőlőoltványok fajtán­
ként részletezett darabszámát.

Az engedélyes a kitermelt szölö- 
veszőkről és szőlőoltványokról .va­
lamint arról, hogy ezekből kinek 
mikor, hány darab és milyen faj­
tájú szőlőveszőt, vagy szőlőoltványt 
adott el, nyilvántartást köteles 
vezetni.

Aki szőlővesző és szőlőoltvány 
termelésével nem üzletszerüleg 
foglalkozik, hanem csupán saját 
szükségletére termelt szőlővesző- 
inck és szőlőoltványainak felesle­
gét kívánja értékesíteni, szőlőtele­
pe üzemben tartására nem kell 
engedélyt kérnie A szőlőveszőinek 
és .szőlőoltványainak forgalomba- 
hozatalára azonban, a forgalomba- 
hozatalt megelőzően legalább 30 
nappal, a szőlőtelepe helye szerint 
illetékes szőlészeti és borászati ke­
rületi felügyelőtől egyszeri eladás­
ra jogosító engedélyt kell kérnie.

(Folytatjuk).

Hi HIRDETŐINKNÉL
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Eladó egy kisebb fürészporkálv- 
ha. Cim: Busi u lő szám.

Nyugdíjas gimnáziumi tanár 
előkészít mindenféle vizsgára kö­
zépiskolai tanulókat oktat külön­
böző modern nyelvekre. Ugyanott 
szép bútorozott szoba ellátással 
íutányosan kiadó. Poroszlai ut 71.

Springer József könyv, na- 
pir, totocikkek szaküzlete. — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
Írónők, filmek, fényképleme. 
zek Telefon: 30 — 57. Szigorú 
an szabott, elismert, olcsó 
árak. 

1611-41422-1638 VI.
Hirdetmény

Közlöm a város érdekeit lakossá­
gával, hogy egy házalási engedely 
megüresedett.

Felhívom a város érdekelt la­
kosságát, hogy igényeiket a vá­
ros polgármesteréhez címzett kér­
vényben az elsőfokú közigazgatá­

si hatóságnál (Kossuth u 20 fsz. 
36 sz szoba) 30 napon belül jelent­
sék be.

A házalási engedélyre, csakis 
magyar állampolgár, debreceni il­
letőségű, feddhetetetlen előéletű, 
fertőzésmeutes egészséges, azon­
ban testi gyengesége miatt más 
munkára képtelen egyén jelentkez 
hét, hadirokkantakat és hadigon­
dozottakat, valamint tűzharcosokat 
kellő igazolás esetén elsőbbség il­
let nvg,

Polgármester,

Túlságosan vérmes emberek­
nél, kiváltkép akinél az igen nagy 
nedvdusság mindenféle kellemetlen 
tünetek,mint gyors elfáradás, elbá- 
gyadás, a teltség érzete, gyakran 
jelenkezik, kitűnő hatással szo­
kott járni, ha nehány hétig na­
ponta reggel, éhgyomorra eerv po­
hár természetes Ferenc Józse1" 
keserű vizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

Országos Vásárok
Kedden november 15 én : Borsod 

nádasd, Gelej, Jánosház, Lőrinc, 
Nagyrákos Pölöske, Solt, Sóskút, 
Szikszó havi, Tápiószekcső, Vajsz- 
ló havi.

16 án szerdán :Bajna, B tlmazuj 
város, Hegyalja, Hőgyész, Lőrinc, 
Rudabánya, Székesfehérvár.

17 én csütörtökön : Baj na, Keszt­
hely, Pátka.

18 án pénteken : Aszód, Békés, 
Csenger, Dömsöd havi.

r 010
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Ar&dió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10.00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12-00, 1'20, 4-46 és 10-00-10-6 
kösölti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Hátfő
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Felolvasás,
5,30 Szalonötös.
6.10 Felolvasás.
6.40 Langsfeld Gézáné énekel. 
7.25 Az Operaház előadásának is­
mertetése és közvetítése.
8.20 Helyes magyarság.
9.20 Hírek, időjárásjelentós.
10.10 Hanglemezek.
11 Hírek angol nyelven.

Kedd
10.20 Felolvasás.
10,45 Délutáni ruhák,
12 Déli harangszó.
12.10 A rádió szalonzenekara.
1.30 Hanglemezek.
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Lakatos Vince előadása.
5.30 Ketter Ernő zongorázik.
6 Időszerű felolvasás.
6.20 Kiss Lajos és cigányzenekara 
muzsikál.

fi if 0 £ 3
A* egész magyar Állóidon a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja, 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel még ma hirdetését!J

Az Alföld“ kis téli menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson.

A vonal II O V A A vonat HONNAN
nemo í indul neme 1 érkezik

szgy. 1-50 Bpest keleti sz. 4.40 Bpest nyugati
sz. 4-55 Nyirábrány „ 7.00 Tiszalök

5-02 Szerencs 7-07 Nyirábrány
m. 5-08 Füzesabony 7.10 Tiszafüred
sz. 5-20 Tiszalök 7-20 Nagykereki

sz. 5-45 Nyíregyháza 7-27 Nyíregyháza
m. 6.01 Balmazújváros sz 7-20 Nagykereki
V. 6-29 Nagykorok! m. 7-30 Püspökladány
m. 6-32 Püspökladány sz. 7-45 Nagyiét« Vértes

gy. 7-35 Bpest nyugati 7-55 Balmazújváros
m. 7-40 Hajdúnánás » 8-35 Tiszalök
SS. 7.68 Nagylóta Vértes 11 8-50 Püspökladány
m. 8-00 Szerencs 11 9-00 Szerencs
V. 8-10 Nyirábrány 10-13 Nagylóta-Vértes
m. 9-29 Derecske m. 11-26 Szerencs

seb. 11.50 Bpest nyugati „ 11-25 Hajdúnánás
gy. 11-53 Nyíregyháza V. 11-35 Derecske
m. 12-10 Füzesabony gy. 11-36 Nyirábrány
sz. 12-27 Tiszalök m. 11-46 Bpest nyugati

12-30 Nyirábriíny sz. 12-26 Füzesabony
13-22 Bpest nyugati V. 13-52 Bpest nyugati

H 13-25 Nagyiéta Vértes m. 14-15 Nagykereki
14-27 Szerencs gy-s 14-26 Nyíregyháza
14-30 Tiszalök SÍ 1 15-24 Bpest keleti
1432 Nyirábrány m. 15-37 Tiszalök
14-35 Nagykoroki V. 16-45 Balmazújváros

m. 14-38 Balmazújváros m. 16-54 Nyirábrány
gy-s. 15-26 Nyíregyháza gy- 16-55 Nagylóta Vértes

in. 17-11 Bpest nyugati SZ. 17-04 Nyíregyháza
gy. 18-43 Nyirábrány m. 18-25 Nagykereki
SZ. 18.45 Tiszalök gy 18-39 Nyíregyháza
n 18-48 Nyíregyháza m. 18-35 Bpest nyugati
n 18-58 Nagykorok! gy-m 20-08 Füzesaoony

V. 19-00 . Tiszafüred SZ. 20-43 Nyíregyháza
19-30 Nagyiéta Vértes 20-42 Tiszalök

gy-s 20-45 Bpest keleti m. 21-23 Bpest keleti
SZ. 21-36 Nyíregyháza seb. 21-25 Nyirábránv
• 22 00 Bpest nyugati 8Z. 21-35 Szerencs

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a 
házbirtokosokat, hogy a birtokuk­
ban levő házak után az 1939 év­
re szóló házbérbevallás ivet folyó 
hó 1 és 30 között terjedő időben a 
hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 
óra között a városi adóhivatal III. 
a, — kivetési osztályánál (I. em. 
37 sz. helyiség, — Sas utca felőli 
lépcsőfeljárattal szemben) a követ­
kezmények terhe mellett nyújtsák 
be, A bevalláshoz szükséges nyom­
tatvány űrlapok ugyancsak a fent 
megjelölt hivatali helyiségben sze­
rezhetők be az előállítási ár (10 
bérleményig szóló 6 fillér, azon 
felüli nagyobb iv darabonként 12 
fillér) megtérítése ellenében, Fi­
gyelmezteti a városi adóhivatal a 
házbérvallomási iv beadására kö­
telezett háztulajdonosokat, házha­
szonélvezőket, illetve zárgondno­
kokat, hogy a bevallási iv benyúj­
tásának elmulasztása a kivetendő 
1939 évi házadó utáni 5 százalé­
kos, illetve 10 százalékos birság 
előírását vonja maga után. A ház 
bérvallomási ivet minden egyes, 
akár adómentes, akár adóköteles 
házról, valamint a bérbeadott, a- 
vagy ingyen átengedett (majoros) 
tanyaépületekről is külön külön 
kell kiállítani és beadni. A beval­
lási iv kitöltésénél — a helyiségek 
számának részletes beállításán és 
azok használója (bérlője) nevének 
foglalkozásának pontos feltünteté­
sén kivül — lényeges kellék,hogy 
abba az 1938 november hó 1-i ál­
lapot szerinti egész évre átszámí­
tott összes bért (készpénz, termé­
szetbeni vagy egyéb ellenszolgál­
tatás, béren felül külön kikötött 
közüzemi dijak, átalakítási költ­
ség stb) tulajdonosnál vagy ingyen 
átengedett helyiségeknél pedig an­
nak egész évre átszámított ha* 
szonértékét még az érdekelt bér­
lő aláírása előtt pontosan beírja a
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Prognózis.
Gyenge légáramlás, több helyen 

köd, Egyes helyeken a felhőzet 
felszakadozása, a hőmérséklet kis­
sé emelkedik.

ALFÖLD
 fOMTIKf,. NAPILAP

A sserfcesztóaért és kiadásért felel s
Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS

______ lsptulajdonoa
Nyomtatott: Dr DI ÖSZK GH Y Ja NOB 

6a Csuka László nyomdavállalstinál, 
Debreoen Piac ucoa ti aiáa, 

?•!•!&■ Brauáawaaató Osuka LAasU

kiállításért szintén felelős beval­
lást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még 
ha azok már előzőleg külön is be 
voltak Írásban jelentve, — lehető­
leg az előző évi bevallási iv sor­
száma alatt feltétlenül be kell ál­
lítani és értékelni. Viszont a be­
vallási Ívbe üresnek beállított be­
jegyzés a külön Írásbeli bejelen­
tést nem pótolja adótörlés szem­
pontjából.
Debrecen, 1938, október hó 24.

Városi adóhivatal

Regénykőeleményünk anyag 
tortódás miatt a kedd délu 
tán megjelenő számunkban 
folytatjuk.

Asztalos András építőmester, 
törv, hites szakértő irodáját és la 
kását áthelyezte Ferenc József 
út 58 szám alá.


